

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Propietario Director: D. Jesuado Soler | Redacción, Administración e Imprenta: Bretau, 4 y 6 | Propietario Administrador: D. Juan Soler

Por qué no baja el pan

Sigue el pan pagándose caro y sin que se pongan los medios para alcanzar la baja.

En el muelle de Alfonso XII hay una enorme cantidad de trigo, que quizás se hecho a perder si, como es natural, llegasen de nuevo las lluvias.

Seguramente ese trigo irá desapareciendo poco a poco y Cartagena se quedará sin ninguno.

Debe el Alcalde tomar parte en esto como obligación tiene, y cuanto antes saber con qué cantidad de trigo contamos e inmediatamente ordenar la fabricación de pan barato.

No hacer caso de lo que decimos sería dejar de interesarse por el pueblo en un asunto que tan gravemente le afecta.

Esperamos, pues, resoluciones radicales y urgentes a fin de remediar la carestía del artículo de primera necesidad.

De Sociedad

Los que viajan

Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo el teniente de la guardia civil en esta línea don Antonio Para.

—Ha marchado a Madrid nuestro querido amigo el jefe de correspondencia de la Compañía de Peñarroya, don Luis Vicente Franiz.

—A Madrid, el exministro de Abastecimientos Excmo. Sr. D. José Maestre.

—De Murcia, la distinguida señorita Pastora Carreño.

—De Tetuán, el capitán de Infantería don José Balibrea.

—Ha marchado a Sevilla el capitán de Artillería don Santiago Freyre.

—A Orihuela ha marchado el contador de navio don Pedro Portan.

—Ha marchado a Madrid el senador don Miguel Rodríguez Valdés.

Señoras:

Visiten la Exposición que la casa Miralles presenta en el Gran Hotel sólo por 10 días. Se liquidan los modelos por final de temporada; pago 90 días.

Una boda

En Madrid y en la Iglesia de Santa Teresa, se ha verificado el matrimonial enlace de la bella señorita Margarita Rotandi Pera, con el joven capitán de Infantería de Marina don Luis Sanz de Andino

Enviamos a los nuevos esposos nuestra enhorabuena.

Enfermos

Se encuentra mejorada la distinguida señora doña Flora Aznar, esposa de nuestro respetable amigo el diputado electo por esta circunscripción don José Maestre Zapata.

—Sigue mejorando en el Hospital de Marina de las heridas sufridas en el accidente de aviación en Los Alcázares, el profesor de aviación don Miguel Sainz.

Letras de luto

En Murcia, donde estaba destinado, ha fallecido el oficial de primera del cuerpo de Telégrafos don Juan Antonio Gutiérrez, que estuvo en esta Central largos años.

Descanse en paz y reciba en familia nuestro pésame más sentido.

TRIBUNA LIBRE

GOICOECHEA Y CARTAGENA

En las elecciones celebradas en Murcia el día 2 del actual, fueron proclamados Senadores por la provincia los señores Goicoechea, González Conde y Rodríguez Valdés.

El triunfo fué completo y esperado.

Los favorecidos, un acierto para la política provincial; pero nos van a permitir los Senadores comprovincianos, que sin olvidarnos de sus méritos políticos, de que han hecho gala en su brillante actuación, lleve hoy la prioridad de nuestras atenciones el ilustre conservador señor Goicoechea.

No intentaremos la puerilidad de darlo a conocer a nuestros lectores.

Antonio Goicoechea, todo actividad e inteligencia, ha mostrado honrosamente a España, que la política, cuando se concibe como sacerdocio, redime a los pueblos; cuando de ella se hace una religión regenera a la Nación, y cuando a ella se presta la noble y vigorosa, activa y eficaz de nuestras actitudes humanas, se llega con santo anhelo a convertirla en Poder moderador de la sociedad.

El señor Goicoechea, paladín del maurismo español, llegó a Ministro joven aún, pero por los senderos rectos de una gestión previa eminentemente beneficiosa en el orden social.

La labor educadora, la obra didáctica que en las aulas de la Universidad fuera su vida profesional, la llevó ampliada y adaptada al pueblo.

Y cuando el superhombre español don Antonio Maura concibe y crea las escuelas de distrito en Madrid, Goicoechea segunda fielmente la obra y con los suyos inaugura Centros Mauristas en los que el noble concepto de ciudadanía es avalorado con la pedagogía en general y el ejercicio de obras piadosas es unq bellá realidad.

Desde el Ministerio de la Gobernación, discípulo aprovechado de las teorías de los señores Maura y Cierva, trabaja incansablemente y con provecho, y fuera del Gobierno, es orador convincente, ciudadano modelo y político honrado. ¡Ahí es nada; político honrado; hoy que parece ser antitéticos!

Hombres así, que por desgracia no abundan, llevan a donde van el orgullo legítimo de la raza.

Y al vernos hoy gratamente sorprendidos con la proclamación como Senador por esta provincia, (por esta provincia que el señor Dato habrá comprobado se enorgullece de ser ciervista), no podemos acallar nuestra satisfacción en confesarla públicamente.

Peregrinación a Roma para 1921

El Comité Nacional de Peregrinaciones nos comunica que, persistiendo en la labor que viene realizando, prepara para la primavera próxima una Peregrinación a la Ciudad Eterna, para lo que en breve dirigirá un manifiesto a los católicos españoles.

Así lo ha participado al Santo Padre, habiendo recibido como contestación el siguiente telegrama:

«Honorio Valentín Gamazo—Piamonte, 10—Madrid.

Augusto Pontífice, agradeciendo devota manifestación de amor al Papa, concede gustoso a V. y a los miembros del Comité Nacional de Peregrinaciones de España la bendición apostólica.

Cardenal Gasparri»

Y hasta en nuestro regocijo (y perdone don Antonio Goicoechea) felicitamos de que no haya salido diputado, si esta circunstancia, ha sido la causante de representarnos en la Alta Cámara.

Cartagena recibiría una satisfacción grande, una sana alegría, si don Antonio Goicoechea y con él los señores Rodríguez Valdés, y González Conde, en unión de los entusiastas diputados jóvenes Maestre, Espín y Figueroa, se asomaran a este pueblo en un acto público para afianzar la obra conservadora local, prometiéndolo y realizando una labor cultural, una labor social que hiciera arraigar aún más, las hermosas teorías políticas que defienden y acatamos, completándolas con los bellos instrumentos de la caridad, la enseñanza escolares y las conferencias.

Sería el comienzo de una era de mayor progreso y nuevo esplendor para Cartagena que los conservadores no deben despreciarla, pues vendría a ser como muro de contención donde se estrellaran los perniciosos intrusismos políticos con nuestra vida ciudadana apacible.

Pepico Maestre, Eduardo Espín, Figueroa, Zamora, Frigard, Rodríguez Valdés y otros muchos deben darse por aludidos.

¡Don José; veterano don José, a Ud. no podemos exigirle más actividad ni queremos restarle minutos de descanso, a que tiene derecho con los suyos en el tranquilo San Javier! Pero lo que nos permitimos demandarle es bien poco; pues animar a los jóvenes diputados y a todo su partido para que hagan una fecunda labor social en Carragena, no es obra que le cueste gran trabajo.

El Circulo de la calle Mayor queremos verlo amurado. Una serie de conferencias interesantes sobre política básica del partido frente al triunfo reciente sobre las agonizantes izquierdas llamaría mucho la atención y serviría de *depurativo energético* a los viciosos giros que en la sangre electoral enemiga han infectado los logros de la política.

Y si, tal idea mereciere aceptación, no hay que dudar que el primer conferenciante debiera ser D. Antonio Goicoechea y pasando por Ud., D. José, llegaríamos a don Juan de la Cierva ¿Hace?

Hay que demostrar en estos momentos que si los conservadores ganan elecciones lícitamente, es porque antes han ganado voluntades, en buena lid.

Juanito Español

LOS REYES DE GARNERO

Como todos los años, salvo aquellos en que por lluvia no vienen, pasado mañana de madrugada llegarán a la Casa Garnero los tres Reyes Magos, que al despuntar el día y después de haber tomado buena nota de los pedidos de juguetes, saldrán en cabalgata acompañados de pajes, esclavos, cabezudos y música, para recorrer las calles de la población y depositar en los balcones los juguetes a aquellos niños que hubiesen depositado el escrito pidiendo juguetes en la Casa Garnero.

Los Reyes tendrán un rasgo hermoso, y es que a los pobres asilados de la Casa Expósitos y Misericordia les dejarán juguetes y dulces sin previo aviso.

D. Francisco Bosch y Montaner

Lleno de días y de méritos y fortalecido con los Santos Sacramentos, ha entregado hoy su alma a Dios este cristiano caballero forjado a la antigua, de fe inquebrantable y de vigorosos sentimientos cristianos.

Heredó íntegra—como la más preciada herencia—la só ida piedad y la acendrada religión de sus cristianos padres y de su esclarecido tío don Jaime Bosch Moré, cuyo grato recuerdo perdura aún en la ciudad y singularmente en la Casa de Misericordia, de la que fué espléndido protector.

Encantaba oírle hablar de los recuerdos de su infancia y de los buenos ejemplos que recibía de sus padres en su niñez y juventud. Con singular satisfacción refería extraordinarios episodios de la vida del gran Apóstol del siglo XIX, Venerable Padre Claret, al que tuvo la dicha de conocer en esta misma ciudad, cuando vino acompañando a S. M. la Reina Isabel II.

Todos estos datos que su fiel memoria conservaba del Santo Arzobispo, fueron publicados el año anterior por la popular revista madrileña «El Iris de Paz».

Solo Dios sabe los incontables actos de caridad que hizo don Francisco Bosch y Montaner (q. s. g. h.), durante los 21 o 22 años que fué Presidente de la Tienda Asilo, y en los 9 o 10 que fué Hermano Mayor del Santo Hospital de la Caridad y en los muchos años que fué presidente de las Conferencias de San Vicente y de la Sociedad de socorros mutuos para obreros. Su caridad era inagotable pero cumplía al pie de la letra el consejo de Jesucristo: «Mas tú, cuando haces limosna, no sepa tu izquierda lo que hace tu derecha, para que tu limosna sea en oculto, y tu Padre, que ve en lo oculto, te premiará». (Mat. VI, 3, 4).

Aunque de Dios habrá recibido ya el merecido galardón, es de esperar que todas esas entidades perpetúen la memoria de tan esclarecido cristiano caballero, conservando con veneración su retrato en la Sala de Juntas, como la Casa de Misericordia, conserva el de don Jaime Bosch y Moré, de la familia del finado.

Recibía con mucha frecuencia los Santos Sacramentos aunque en los dos últimos años de su bien aprovechada vida, tenía que confesarse en su misma casa y lo hacía con la ingenua piedad y sencillez de un niño. Rezaba todos los días el Santo Rosario y otras devociones practicadas durante toda su vida. Aprendamos todos de su ejemplo y encomienden a Dios su alma, singularmente los favorecidos por su caridad.

Descanse en paz el ferviente católico y querido amigo, y reciban su atribulada señora, hijos y demás familia nuestro más sentido pésame.

Ramón María Felip.

Misionero Hijo del Inmaculado Corazón de María

¡Quién había de decirnos cuando hace contados días dedicábamos una crónica a la personalidad del señor Bosch Montaner, que muy en breve, por desgracia, nos veríamos obligados a tributarle el último homenaje!

Una cruel dolencia ha acabado en breve tiempo con la naturaleza, quebrantada, del bueno de...

El pesar profundo que nos causa su muerte, es amortiguado—hasta donde puede serlo—con el conocimiento de la satisfacción que la *Instantánea* del veintisiete del pasado, de nuestro colaborador ACHÉ, produjo en el ánimo del llorado amigo.

De su puño y letra conserva una tarjeta el citado autor en que lo manifiesta así, si bien desechando las alabanzas que en aquella, justamente, se le dedicaban.

Don Francisco Bosch era un caballero intachable. Si algo pudo perjudicarle en su vida fué la excesiva bondad que anidaba su pecho. Hombre modesto, rehuyó de ocupar puestos distinguidos que en más de una ocasión le fueron brindados. Solo desempeñó, no ya con gusto, con cariño sumo los de Hermano Mayor del Santo Hospital de Caridad y Presidente de la Tienda Asilo.

Religioso ferviente no hay para qué decir que pertenecía a cuantas hermandades dependen de las parroquias de esta ciudad, y que a nuestra Sacrosanta Religión en su corazón alzaba un altar.

Afable, sencillo, humilde en demasía escuchó siempre la voz de los menesterosos que acudían a su generosidad implorando socorros que obtuvieron en toda ocasión.

Su vida fué ejemplo; su muerte también lo ha sido. Sin extertores, sin agonía, de un modo tranquilo y sosegado entregó a Dios su alma que a estas horas, seguramente, disfruta de la mansión de los justos.

Esta tarde a las cuatro se ha verificado el entierro del cadáver de tan caballeroso señor.

En él figuraba un acompañamiento numerosísimo; la Junta en pleno del Santo Hospital de Caridad, y Tienda Asilo, las autoridades civiles y militares.

Llevaban cirios encendidos los asilados de la Casa de Misericordia, de la Casa de los Pobres; niños y niñas que asisten a las clases de la Misericordia, Patronato del Sagrado Corazón y Asilo San Miguel.

A la openada esposa del finado y a sus hijos envía un sincero pésame, en tanto que eleva una plegaria por el alma del muerto, la Redacción de EL ECO DE CARTAGENA.

Papeles viejos

No los tiren. En el «Blanco y Negro», calle Mayor, se compran todas las clases.

Informaciones de los barrios

San Antonio Abad

Una velada

Hermosa y atrayente resultó la celebrada el domingo y además engañosa.

Su hermosura y atracción, corrió pareja con las demás celebradas en este Asilo y su engaño consistió en que lo que al principio parecía una velada más, al final resultó una de las mejores por los vallos.

Desde mucho su hija, la no obstan que el lón II

storos.

11